

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 лепта

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта

УЗАЛУДНИ НАПОРИ

Невоље Двојне Монархије

Унутрашње стање у Аустро-Угарској није сређено; оно је чак толико неприродно, колико је неприродно и њено постојање. Она се држи насиљем; без тога би била немогућа. Изгледа апсурдно, али је ипак тачно. Састављена од многих различитих народности, са неједнаким погледима и супротним интересима, она се држи, можда не још дуго, и противу тежња и противу воље сваког народа понаособ и свију заједно.

Ниједан народ у Аустро-Угарској није задовољан; чак су незадовољни и привилегијани елементи. Додуше, незадовољство ових последњих је привидно; оно потиче више из страха да не изгубе свој положај, и због пресије на меродавне факторе, којимиследиједнако, да им не тичу пресудан утицај на владавину; али ипак, у приликама и по потреби, дају маха своме незадовољству. Јаче је и искреније незадовољство других; чак су му Чеси и Југословени дали карактер непомирљивости.

Нови владалац Аустро-Угарске, аустријски цар Карло Први, осетио је то незадовољство «својих» народа можда јаче него ико други. Он га се шта више уплашио. Вероватно је то и изазвало његово свечано обећање широким народносним слободама. Али је и то обећање, као и сва обећања његових предака, остало празно и на хартији. Ствар се сасвим другачије развијала. Он је стварно одступио од свог обећања пре него што на је и дао. Остало је и после обећања, као што је било и пре њега.

Али су народи Двојне Монархије брзо уочили, да се само тактика мења, а стварно да све остаје као што је вековима било. Незадовољство је морало избити; овога пута оно је узело озбиљан обрт. Чеси и Југословени, варани и обманљиви вековима, и ставили су захтеве своје целокупности и независности са потпуношћу народног самоопредељења. Главна карактеристика њихових захтева своди се на непроменљиву одлуку: *с Аустро-Угарском не можемо, а противу ње хоћемо и морамо.*

С оваквом одлуком Чеси и Југословени повели су борбу противу

аустријске владе и њене политике. Погрешно се мисли да је то борба противу Сајдлера и његове владе; стварно се води противу Аустрије и њене политике насиља и обмане.

Политика Чеха и Југословена није привидна. Она је реална и народна. Циљ јој је Право и Слобода. Ово двоје је у непомирљивој противности са вековном политиком Хабзбурговаца. Победа Права и Слободе исто је што и пропаст Аустро-Угарске. То је истина, на супрот које Хабзбурзи постављају потребу Двојне Монархије. И због те потребе, они су се увек лађали насиљем; било би необјашњиво, кад би садашњи Хабзбурги подлегали духу времена. Зато је и разумљиво, што се сада лађа претње силом и безаконјем.

Противно својим обећањима, аустријски цар Карло Први дао је, према вестима из аустријског извора, овлашћење своме министру Сајдлеру, да може распусти Рајсрат, ако незадовољни народи не попусте у својим оправданим захтевима. Или је то притисак у циљу да се народи принуде на попуштање, или је намера да се незаконитим путем обезбеди владавина апсолутизма! И у једном и у другом случају овде је реч о најгорем насиљу.

Овај нож аустријског цара има две оштрице. Свако насиље изазива отпор угњетених; а притиснуто јаче, све на више скаче. Незадовољство народа не отклања се тиранијом. Није Право у сили; најјача је сила Право.

Народна свест Чеха и Југословена не да се угушити насиљем. Она се не може угушити ни стварањем вештачке немачке већине у Рајсрату. Распуштањем Рајсрата фон Сајдлер може моментално отклонити непријатности парламентарне борбе, али истовремено може борбу пренети и на друго поље, са много више опасности, но што је прва имала непријатности.

Али и Карло Хабзбуршки и његов доглавник фон Сајдлер заборављају на једну истину: да ни чешко ни југословенско питање није аустријско, па ни њихово; оно је постало међународно и као такво ће се и решавати. А тада? Оно се може решити

не само без учешћа, него и противу воље њихове. У осталом, једино такво решење може бити правилно.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Лондон, 26. — Г. Балфур је демантовао у Доњем Дому вест «Хамбургер Нахрихтени» по којој је крунски енглески савет, на једној тајној седници јула 1913. године решио да треба објавити рат Немачкој.

Пекинг, 26. — Маршал Тоан-чи-Шанг, председник министарског савета, поднео оставку на положај председнику републике. Услед унутрашње политике и сталног непријатељства трупа на југу према њему, он је морао дати оставку. Његов први политички гест био је убрзање објаве рата Немачкој.

СТРАНА ШТАМПА

Јапан у рату

Њујорк Хералд: «После америчко-јапанског споразума питање оружане интервенције Јапана постало је веома актуелно. Може се предвидети, да ће јапанске трупе, одлично опремљене и врло добро организоване, узети на пролеће учешћа на европским бојништима.»

Њујорк Тајмс: «Париска конференција проучила је детаљно питање јапанске акције. Учињене су концепције, које ће донети акцију Јапана свима средствима у интересу опште ствари.»

Дејли Мељ: «Енглеска дипломатија успела је да изравна све несугласице и отклони све сметње, које су се изгавале на пут широке интервенције Јапана у рату. На конференцији у Паризу донете су важне одлуке, које су ставиле у изглед блиску интервенцију јапанских трупа.»

Војна ситуација

Берлинер Тагеблат: «Ризично је подавати се трезутним успесима, а још ризичније извлачити из њих најоптимистичније консеквенце. Догађаји у Русији, као и успеси у Италији, још увек су врло проблематичне природе. Не треба никад сметнути са ума капиталну важност фронта Фландрије по резултате целокупног рата.»

Форверц: «Војни успеси, постигнути у току последњих недеља дали су маха пангерманистима, који су опет истаkali свој пангерманистички програм. Међутим, рат је још увек у пуноме току, и ми у последњим догађајима не навирамо ни из близа његово решење.»

Тајмс: «Ма како се развијали политички и војни догађаји, једно је јасно, да централне силе никаквим

средствима не могу спречити победу Споразума. Искрене речи г. Лојда Џорџа довољно су ублажиле у томе смислу.»

Париска конференција

Берлинер Тагеблат: «Извесно је, да су на тој конференцији донете одлуке да настављање рата. С друге стране најаве Лојда Џорџа нагонстављају то. Може се додати, да ће рат бити

још дуг и упоран. Савезници нас не могу никад победити, али признаје мо, да се никаква одлука не може постићи на бојном пољу. Војске, које се боре данас снабдеване су најсавршенијим материјалом модерног рата, те нико не може извојевати велику битку, која се очекује ради закључона мира. Извесно је, да ће дипломатија играти најважнију улогу.»

ОДЛУКЕ САВЕЗНИКА

Изјаве једнога дипломате

Париз, 26. новембра

Један дипломата, који је учествовао на Париској Конференцији изјавио је кореспондентима листова, да су делегати пре свега утврдили нов заједнички систем војне акције. Енглеска и Америка усвојиле су, да оне појачају отпор Јужне Русије. Конференција се такође занимала последицама публиковања тајних уговора између Русије и Савезника.

Дипломата је изјавио да је италијанском фронту посвећена нарочита пажња. Клемансо и Пишон истоварили су своје искрене осећаје према Италији. Енглески и амерички делегати изјавили су, да ће се Италија помоћи енглеским и америчким сувоzemним и поморским снагама.

ИТАЛИЈА И РАТ

Непријатељски маневри

Рим, 26. нов.

Сва италијанска штампа коментарише одлуке Савезника у Паризу и упоређује их са фантомним изјавама канцелара и Килмана с једне, и аустријског цара и Чернина с друге стране. Језуитским позивима за мир од стране централних држава Споразум иставља на супрот чврсту одлучност, да настави борбу до победе. Исто тако Вилсонова порука конгресу, односно објаве рата Аустро-Угарској, сматра се као доказ воље свих Савезника, да воде јединствен рат на јединственом фронту.

Чести позиви за мир од централних држава не колебају италијанско јавно мишљење, које зна да би сада мир значајно триумф непријатеља и нанео би ненакнадиме штете италијанском народу, као и свима слободним народима.

Услед догађаја у Русији италијански народ није изгубио вољу, да настави борбу по сваку цену. Унутрашње прилике у Италији одличне су. Италија је чврста и одлучна: Као што јениску могу сурвати војничке авантуре, тако је не могу поколебати ни маневри Берлина и Беча.

СЛОЖНА ИТАЛИЈА

Сви грађани као један

Рим, 26. новембра.

На једној од последњих седница у парламенту г. Болити је изјавио: «Сада није моменат да се

држе говори, него час да се мирно и хладнокрвно посматра стварност и да се дела са највећом енергијом и брзином. Ми можемо сигурно рачунати на храброст наших трупа и сви грађани морају бити готови на све жртве. Представници народа морају у томе предјачити. Наши верни и храбри Савезници који су дошли да се боре раме уз раме са нама, морају видети Италију достојну своје историје. Влада једино познаје војне и дипломатске услове. Она може да покаже пут и народ ће поћи за њом. Али, вредно је истаћи да озбиљност момента не дозвољава ма какво одлагање ниги полумере. Влада, па и сваки министар, морају мислити на одговорност која пада на њих.

Поверење земље за владу је велика снага. Потребно је да ви спасите част и будућност земље.»

Овај је говор бурно аklamован. Г. Болити, шеф неутралистичке странке, није говорио у парламенту од објаве рата.

БОРБЕ КОД КАМБРЕА

Велики немачки губици

Лондон, 26. новембра

Примећено је на фронту Камбреа пет нових немачких дивизија са руског фронта. Немачки генералштаб припремао је нове нападе за петак, али нису могли бити извршени због огромних непријатељских губитака. «Мор-

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 драхме, тромесечно 9 драхме, годишње 36 драхме.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва:

улица Краља Петра бр. 70.

нинг Поста» јавља да је притисак Немаца врло јак али непријатељ није могао постићи важан успех. «Дејли Мељ» пише да је бојно поље покривено лешевима и рањеницима.

Цени се да су Немци, у току последњих операција, концентрисали на фронту Камбреа 500

хиљада војника. У току противнапада запленили смо 100 топова. Између Мевра и шуме Бурдона, Енглези су избројали 10.000 мртвих војника. Немци су успели, са овако огромним жртвама да заузму један мали део положаја које су Енглези освојили 16. новембра.

ГОВОР ЛОЈДА ЏОРѢА

Искрене речи британског премијера

Учињено је више покушаја, као што то врло добро знају моје колеге, које су овде, да се оствари стратегијско јединство. Сваке године држали смо конференције у циљу стварања концентрисане акције за борбу идуће године. Велики генерали долазили су у Париз из својих земаља, са брижљиво спремљеним плановима, са познавањем својих фронтова. И у одсуству правог међусавезничког савета, образованог од људи одговорних не само за оно што се дешава на једном бојном пољу већ и за све остале фронтове, увек је на овим скуповима било извесне плашљивости и посебности, па чак и кад је ваљало изложити просто једно мишљење, а нарочито кад је ваљало доћи у помоћ суседу на другом сектору, за који дотични генерал није био одговоран.

Али, требало је да буде бар изгледа целокупног стратегијског плана: ето, зашто су они седали сви за исти сто, узимали пијеску у руке, изводили један за другим своје планове и показивали их по том цивилијој конференцији, која је одмах њиховој следовала, као велики део стратегије. И сутрадан објављивано је свечано свету, да је јединство потпуно између Савезника. То јединство, бар у колико се тиче стратегије, била је прашина у очи, а то може послужити у време мира целој једној генерацији; оно пак не преживљује ни једну недељу рата. То је била колекција потпуно независних планова, скрпљених заједно. Крпљење није стратегија, и зато, када су ти планови стављени на пробу усред страшних стварности рата, конци су избили и дело се распало у комаде.

Ја знам одговор, који се даје онима, који траже јединство дирекције. То је зато, што се Немачка и Аустро-Угарска крећу на унутрашњим линијама, док смо ми стављени на периферијске. То није одговор. То је фалсификат, који може дати само један аргумент више у корист уједињења наших напора, неопходнога да надмашимо природна преимућства својих непријатеља.

Пређите у мислима догађаје последње четири кам-

пање и видећете, у коликој се мери неуспеси, које смо поднели, имају припадати овој основној маришанској организацији Савезника. Ми смо задобили верне колеге, кад разгледам страховиту листу губитака, хтео бих да није трети генерали долазили су у Париз из својих земаља, са брижљиво спремљеним плановима, са познавањем својих фронтова. И у одсуству правог међусавезничког савета, образованог од људи одговорних не само за оно што се дешава на једном бојном пољу већ и за све остале фронтове, увек је на овим скуповима било извесне плашљивости и посебности, па чак и кад је ваљало изложити просто једно мишљење, а нарочито кад је ваљало доћи у помоћ суседу на другом сектору, за који дотични генерал није био одговоран.

Учињена погрешка

Једна прта даје овоме рату јединствен карактер међу небројеним ратовима историје. То је простор, у коме су читави народи окупирани. Савезници врше блокаду две велике државе. За нас је вредело више, да увек и потпуно схватамо смисао ове чињенице. У једном опсађеном простору, треба не само да је сваки део опсадне линије достижан, јак да одоли најмоћнијем нападу, који је кадар извести опсађени; већ треба, да су и опсађивачи способни, да задају ударац тамо, где је непријатељ најслабији. Да ли смо ми то учинили? Погледајте факта.

Непријатељ је био одсечен савезничким флотама од свих богатих земаља оне стране мора, из којих је он раније извлачио огромне количине намирница и најпотребнијих артиљеријских материјала. Са источне стране био је блокиран Русијом; са западне војскама Француске, Велике Британије и Италије. Али југ, тако важан југ са својом отвореном капијом на истоку био је остављен стражи једне мале земље, са бројем становника два пут мањим него што има Белгија, са армијама исцрпаним борбама у три узастопна рата. А иза те земље, два вероломна краља чекала су трепутака, да је униште мучким нападом са лађа, кад је она имала да се брани против моћнијег непријатеља.

Какви су били резултати те невероватне погрешке? Шта би могао предвидети

човек, чији би дух био посвећен испитивању великог борбеног фронта у целокупности, а не само једног његовог сектора? Он би предавао тачно оно, што је се догодило. Док смо ми свим својим снагама ковали непробојну баријеру на Западу, централне државе, убеђене да нећемо моћи продрићи на њихову територију, бациле су се својом тежином на ову малу земљу, сломили су њен отпор, отвориле су капије Истока и капије великих магацина жита, сток, метала, капије наде, оно што је Немачкој омогућило, да настави борбу. Без ових привољених средстава, Немачка не би бесумње могла одржати сву снагу својих армија.

Стоotine хиљада људи, јединствен ратни материјал, придодате су трупама став-

леним под контролу Немачке, добивене за њу, изгубљене за нас. Турска, која је у том тренутку била готово исцрпљена своје одреде, будући одсечена од јединих могућих извора снабдевања, била је повраћена, вискрпљена и постала је још једном више јака војна сила, чија нас је активност принудила да одвојимо стотине хиљада наших најбољих војника, да би очувао нешто нашег престижа на Истоку. Нашом погрешком, нов живот био је надахнут овоме страшном рату.

Зашто је ова невероватна погрешка учињена? Одговор је прост: што нико није био нарочито овлашћен, да чува капије Балкана.

Јединствени фронт није био постао стварност.

— Наставиће се —

Штокхолм, 26. — Има четири дана како несташу вести о примирју. Генерал Парак одбио је да усвоји то гледиште.

Петроград, 26. — Црвена гарда заменила је свуда милицију. Аграрне одреде које је Лењин објавио проузрокују велико незадовољство у провинцијама.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са солун. фронта

— Француски коминике —
Солун, 26. новембра
Активност патрола на разним секторима. Услед снега и јаке зиме није било важних догађаја.

Франц. коминике

Париз, 26. нов.
Доста јака обострана артиљеријска борба на десној обали Мезе нарочито у области коте 344 и на сектору Бомон-Безонво. У области јужно од Сенона одбијен је немачки напад.

Доцније.

— Повремена артиљеријска активност на неким тачкама фронта. Немци су покушали јак напад у пределу Бомона, али је овај покушај пропала. Немци су нам оставили заробљенике и 1 митраљез. У току бомбардовања Калеа од стране немачких авиона убијено је 7 лица, рањено око 20.

Румун. коминике

Јаш, 26. новем.
Затишје на целом фронту.

Бенглески коминике

Лондон, 26. нов.
Одбијени су напади у суседству Вакери и помакли смо линију југ. ист. од села. Ситуација на овом сектору иначе непромењена. У току ноћи пешад. јације на фронту Камбреа сведе су се на борбе патрола. Дуж Скарпе била је јавља непријатељска артиљ. активност.

Адмиралитет јавља да су нови хидроплатни бомбардовали аеродроме Сен-Денис, Местрем и Анжил, док ове Брица и разне жељ. линије и паљавали су разне појаре. У борбама су уништена 2 немачка авиона, 4 принуђена да се спусте, од којих су 3 вероватно пропала. Наши апарати вратили су се неоштећени.

Палестина. — Генерал Алени заузео је варош Хеврон (4 миље јужно од Јерусалима).

Италиј. коминике

Рим, 26. новембра
У току прегјучерашњег

дана бити су патролски сукоби на платоу Азијаго. Између Азијаго и долине Френзеле наше су батерије тукле непријатељске трупе, 150 авиона бацили су бомбе на немачке линије и проузроковали губитке и експлозије депоа муниције. На доњем току Пиаве издејавила артиљеријска борба.

Наши су дирижабли претпрошле ноћи бацили више тога експлозива на биваке непријатељских трупа и на колоне у покрету.

У ваздушној борби наши су авијатичари оборили 3 непријатељска авиона.

ВАЖНЕ ПОТРЕБЕ
Шта изискује ситуација

Париз, 26. новембра.
»Тана пише да руска слабост, била она привремена или дефинитивна, може учинити да се обрати већа пажња савезничким фронтима у Македонији и у Молдавији. Ако се Русија опорави, ти ће фронтони бити потпорне неопходне тачке за посао који Савезници морају извршити на Истоку. Ако би Русија била изгубљена то би биле две неочењивезалоге ради коначног уређења ствари. Без њих, није лако задовољити права балканских народа који су се придружили нама и који ће остати наши пријатељи у будућности.

Потребно је употребити све напоре како би се осигурао опстанак румунске војске и потпомогло формирање грчке војске. Треба осигурати грчким трупама финансијску и материјалну помоћ без које је мобилизација немогућа.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Здравље Г. Министра

Стање здравља Министра Унутрашњих Дела, Господина Љубомира Јовановића, толико је поправљено, да ће за који дан уважени болесник потпуно оздравити.

Читаоцима

Многи нам с фронта шаљу своје извештаје за Србију на адресу приватних лица. Међутим, то је негодни с више разлога, од којих је најважнији тај, што уредништво не може примити одговорност за то, да ли ће такав извештај бити штампан или не. Желећи пак да читаоцима у овоме изајачамо на сусрет, јављамо им,

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Рио де Жанейро. — Ставовиштво је огорчено због разних немачких завера и тражи енергичне против-мере. На разних клубова и многих друштава Немци су већ искључени. Немци у државној служби отпуштени су.

Буенос Ајрес. — Резултати жетве преминали су сва очекивања. Намирише, које нису потребне земљи, уступаће се Савезницима.

Лондон. — Минери Уелса изгласали су резолуцију, у којој позивају енглеску владу, да пошаље на фронт све раднике, који припадају мобилисаним класима.

Рио де Жанейро. — Једном наредбом затворена су сва пристаништа Бразилије у току ноћи. Нико не може ући у Бразилију без путних исправа.

и у књижари Ристивојевића. — Цена књизи је 4 драхм.

Српско Трговачко Друштво

Обавља све банкарске послове. Врши размену новца по најповољнијим дневним курсевима.

Прима новца на штедњу и чување.

Канцеларија се налази у улици Александра Великог бр. 7, у згради хотела »Жавала«, преко пута бив. грчке централне поште.

Наши огласи

Да би се избегли сви застоји у штампању огласа у нашем листу и да би се отклонили сви евентуални неспоразуми у том питању, решено је, да огласе за наш лист пријма и штампљује једино и искључиво г. Алексе Грдановић, благајник нашег листа. Према томе, у свему што се односи на плаћене огласе, на понуду за штампање и плаћање таквих огласа, треба се обраћати само г. Грдановићу.

Објава

По позиву овог Комесаријата, да се Српске избеглице оштећене пожаром пријаве с писменим молбама и доказима, многе су избеглице прогресно разумеле, да ће Комесаријат исплаћивати накнаду штете свима без разлике и за све изгореле ствари, па су се готово сви пострадали од пожара и пријавили без обзира јесу ли сироти или imuћни, подневши спискове изгорелих ствари неки и вредности чак и од неколико десетина хиљада драхми.

Како Комесаријат неће исплаћивати никакут накнаду штете пострадалима од пожара, ни то има могућности, већ ће само у споразуму с месним одбором из суме стављене му на расположење—поделити помоћ сиротним Српским избеглицама, пострадалим од пожара, ради набавке постелњих ствари, топлих одећа и других неопходних животних потреба—то овим позива само такве сиротне избеглице, које се до сада нису пријавиле, да се накнадно до 30-ог овог месеца Комесаријату пријаве с писменим молбама и приведу или упуте ради саслушања два сведока, који ће им потврдити, да су доиста познатим солунским пожаром пострадале, и које су им ствари изгореле. Тако да поступе и оне си-

ротне избеглице, које су молбе поднеле, али сведоке нису именовале, нити привеле ради саслушања.

Све остале могућне избеглице, које су поднеле молбе за накнаду штете, могу своје молбе попући.

Из канцеларије Комесаријата за избеглице 25 новембра 1917. год. бр. 890 Солун.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Рим, 26. — Сазиваје се, да је немачки генералштаб на италијанском фронту известио аустријског цара Карла, да је ради наставаљања офанзиве против Италијана потребно попући све трупе, које се налазе на руском фронту и послати их на италијански. На сектору Трентина је велика активност немачких трупа, приселих недавно са фронта Риге.

Вашингтон, 26. — Одбор за спољне послове у сенату одобрио је одлуку о објави рата Аустро-Угарској. У тој одлуци наведено је такође да ће Сједињене Државе послати ускоро трупе у Италију. Одбор је предложио да се поднесе одлука сенату.

Петроград, 26. — Генерал Бухбруевић примио се за шефа главног генералштаба. Држи се да ће он бити наименован за генералисима на место Гриленка. (Радио).

Вери, 26. — Мајор Морат пише у »Берлинер Тагеблату«, да су Пиана и рђаво време спасли италијаску ситуацију. »Одважност и издржљивост италијанске војске, вели Морат, зауставили су наш притисак у венецијанској равници«.

САОПШТЕЊА

Нашој наред-непрежаљеној Персиди, даваћемо двогодишњи парастос у идућу уторак 28 новембра у 10 часова пре подне у цркви св. Саве у Солуну. Ожалошћени: мајка Босилковић, сунгур Светозар С. Петковић виши интендант; деца: Јела, Владимир, Катарина, Јован и Болана.

— Жаднам. поднаред у Битољу, Данило Милосављевић, тражи свога брата који је био у једној француској болници, и моли свакога ко би шта знао да га о томе извести.

ПИСМА ИЗ СРБИЈЕ

— Код капетана прве класе Николе А. Динића, П. Бр. 60, имају карте из Србије:
Никола Динић из Крушевца (занимање неповнато) од сестре Бранке и Данице (2 к.);
Никола, Крста и Божа браћа Динићи од Васка Динића, кавезије из Ниша.
Нека јаве своју адресу капетану Динићу, како би им послао ове карте.
— Јован Рајић, берберин, има карту од сестре Јеле код Драгомира Н. Петровића, берберина, на служби при Обавештајном Бироу Српског Црвеног Крста у Солуну.
— Милан П. Васић, свештеник, у Обавештајном Бироу у Солуну, добио је

на своју личну адресу карте из Србије за ова лица:
Живка И. Ковачевића из Липолиста (карту и слику);
Милоша Петровића из Липолиста;
Душана О. Ковачевића из Липолиста;
Радиоја Илића из Добрићева Поперског;
Живојина и Нинка Ј. Степановића из Петковице;
Јована Пантелића из Липолиста;
Петра А. Томанића из Липолиста;
Светислава и Љубомира Вуковића из Петковице;
Јована М. Лукића из Петковице;
Михаиле и Николу Митровића из Липолиста;
Љубишу Ђ. Симића, бослова;
Живка Гавриловића из Десића.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

— Сима Милековић, 1-2, П. Бр. 92, извештава Крсту Цветковића, механицију у Лесковцу, да су живи и здрави: Јосиф Цветковић, Јосиф Марјановић, Миха Милековић, Никола Јовановић, Миха Курјак, Брајко и Миха Цветковић, Никодим Димитријевић, Јосиф абантин, Мирко и Милош из Разгојна, Јован Младеновић из Дуљане, Никола Павловић и Андрија из Бријановца, и Стојадин Владимир и Бранко Видковић из Гор. Локошнице.
— Редов болничар Панта Стануловић, П. Бр. 999, моли жену Милку у Парогу, да га извести, како је она и како су остали код куће. Он је здраво са децом, пашеногом и ујакном. Здраво су и: в. потпук, Пан-

та К. Николић, Атанасије К. Николић, Ђорђе Велички, Милосав Марковић, Сава Ђ. Пешчи, Никола Ђ. Костић, Јосиф Крстајевић, Ђорђе Петровић, Најдан Божиловић, Петар Спасић, Лазар Андрејевић и Сима Мијалковић, сви из Парота.

Приспели романи

Српској књижари М. Ристивојевића приспели су романи у српском преводу:
»Наше срце« од чувеног писца Ги де Мопасана штампано на финој хартији са 74. слике цена драхми 4.
»Хавла« од чувеног писца Сјенјевића штампано на финој хартији цена драх. 3.
Књижара се налази у парку Беле Куле у кинској Атласа.

Стовариште преко пута жељезничке станице и у Игњатијевој улици бр. 322.

Зубно - електрична клиника

Д-р ПАНТ. Ј. КОНДУЛИСА
улица Егнатијева, после Триумфалне капије, на углу ул. Св. Панатуде бр. 4.

Нарађује разноврсне зубе, влатне и порцеланске, читаве влатне од злата и каучука по најмодернијем начину. 23-30

СРПСКА БЕРБЕРНИЦА ЂУРЕ ПОПОВИЋА

отпочела је свој рад у улици Народне Одбране бр. 22, преко пута солунске општине.
Моли све своје старе муштерије Србе за посету. Рад солидан и чист.
С поштовањем
Ђура Поповић

ПОЗИВ НА ПРЕПЛАТУ.

Главна Цензура Врх. Команде одобрила је да оштампам своје списе: »Изгнаник« и »Боље гробом, него робом«. Оба ће бити оштампана у једну књигу, просећену нашим светлим гробовима, Величина: 5-6 шт. табак.
Преплатна је цена: 2-драхм. Скупљачима, на име процента, свака једна неаста књига.
Преплату, са списковима преплатника, треба слати до 15. јануара, 1918. г., потписатоме, а књига ће се а Сртењу расаслати. Имена преплатника оштампаће се у књизи.
Новембра, 1917. год.
Војниште.
Драг. П. Илић
учитељ
Бр. П. 603.

ТРАЖИ СЕ КУВАРИЦА

Чиниошничко менаџи у Игњатијевој улици бр. 309, потребна је једна добра куварица. Плата добра, а ступити на посао може одмах. 2-3
СИФИЛИС и све венеричне болести лечи са потпуним успехом
директор болнице венеричних болести у Солуну Д-р ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ прима у својој клиници: од 3 до 6 и по час. по подне ул. Егнатија бр. 314, улаз на ул. Методно 15. 28-30
Одговорни уредник
Бошко Богдановић
Штампарија
»Велика Србија«
Краља Петра ул. бр. 70